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18.24 

Abgeordnete Dipl.-Ing. Andrea Holzner (ÖVP): Frau Präsidentin! Frau 

Staatssekretärin! Werte Kolleginnen und Kollegen! Sehr geehrte Zuseherinnen 

und Zuseher! Selbst aus dem Handwerk kommend weiß ich, dass das Handwerk 

nicht immer den sprichwörtlich goldenen Boden hat – vor allem in Zeiten 

schwächelnder Baukonjunktur, aber Handwerk vermittelt über alle Zeiten 

Wertbeständigkeit, Zuverlässigkeit, Tradition.  

Ich empfinde es als Wertschätzung der Bundesregierung gegenüber dem 

Handwerk, dass im Wohnbaupaket ein Handwerkerbonus von 300 Millionen 

Euro enthalten ist, um damit die heimischen Klein- und Mittelbetriebe zu 

stärken. (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) 

Meine Damen und Herren, was bringt Ihnen der Handwerkerbonus? Was 

bedeutet er für Sie? – Er bedeutet für Sie, dass es leistbarer wird, wenn Sie Ihr 

Zuhause renovieren, verschönern oder erweitern möchten, denn 20 Prozent der 

Arbeitsleistung werden, wenn Sie ein österreichisches Unternehmen 

beauftragen, mit dem Handwerkerbonus ersetzt – maximal 2 000 Euro im 

Jahr 2024, rückwirkend bis zum 1. März, und im Jahr 2025 1 500 Euro.  

Und ich kann Sie beruhigen: Vom Handwerkerbonus wird niemand 

ausgeschlossen. Sollten Sie Schwierigkeiten haben, den Antrag online zu stellen, 

gibt es institutionelle Hilfe. Ich bin mir auch sicher, der Handwerker Ihres 

Vertrauens wird Ihnen dabei helfen. (Zwischenruf des Abg. Matznetter. – 

Zwischenruf des Abg. Wöginger. – Ruf bei der ÖVP – in Richtung Abg. Matznetter –: 

Nachbarschaftshilfe!) Und so wie ich unsere Gemeinden kenne, sind die 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter dort stets bemüht, bei Anträgen aller Art – 

egal, ob analog oder digital – mitzuhelfen. (Beifall bei der ÖVP und bei 

Abgeordneten der Grünen. – Abg. Wöginger – in Richtung Abg. Matznetter –: Da 

musst du einmal in eine Landgemeinde ziehen, da funktioniert das! – Zwischenruf des 

Abg. Matznetter. – Abg. Wöginger: Das Magistrat ist ja für alles und nichts!) 
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Sehr geehrte Damen und Herren, nutzen Sie den Handwerkerbonus! – Herr 

Matznetter, ich bin am Wort! (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der 

Grünen. – Abg. Wöginger: Ja, genau! – Zwischenruf des Abg. Loacker.) 

Nützen Sie den Handwerkerbonus, investieren Sie in Ihr Zuhause, die 

Handwerksbetriebe werden Ihre Aufträge mit Freude entgegennehmen. Ich bitte 

um breite Zustimmung. (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) 
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